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埼 玉 県 政世論調 査 
（令和元年７月） 

 

調査実施主体  埼 玉 県 
 

   担当：県民生活部 広聴広報課   

  ０４８（８３０）２８５０   

 

調査実施機関  株式会社 サーベイリサーチセンター 

東京都中央区日本橋3丁目13番地5号 

KDX日本橋313ビル6階 

０１２０（９９２）５９１（ﾌﾘｰｺｰﾙ） 

 

 Ⅰ 生活意識 

問１ 最初に、あなたの生活意識についておたずねいたします。 

お宅の暮らし向きは、昨年の今ごろと比べて楽になりましたか、それとも、苦しくなりました

か。 

1.0 楽になった 

4.2 少し楽になった 

22.1 少し苦しくなった 

14.7 苦しくなった 

56.1 変わらない 

 1.8 わからない 

 0.1 無回答 

 

（問１で「少し苦しくなった」または「苦しくなった」と答えた方に） 

問１－１ その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

52.8 賃金などの収入が増えない、または減った 

15.4 失業、退職、病気などで働き手が減った 

 4.4 事業などの経費が増えた 

34.1 家族の増加や物価の上昇などで日常の生活費が増えた 

19.4 教育費が増えた 

22.5 家や自動車、家電などの支出が増えた 

36.6 税金や保険料などの支払いが増えた 

12.1 結婚、出産、病気など特別な出費が増えた 

10.6 金利が低い 

 4.6 その他 
 0.1 特にない 
 0.8 わからない 

 0.5 無回答 

 
問２ お宅の現在の生活程度は、世間一般からみて、この中のどれに属すると思いますか。 

0.3 上の上 

0.9 上の下 

24.4 中の上 

36.3 中の下 

10.8 下の上 

 4.9 下の下 

21.9 わからない 

 0.6 無回答 
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問３ あなたは、現在の生活について、全体としてどの程度満足していますか。 

 3.0 大変満足している 

47.7 まあ満足している 

33.5 やや不満である 

 8.2 大変不満である 

5.8 わからない 

1.8 無回答 

 
問４ では、次にあげる５つの生活面について、あなたはどの程度満足していますか。 

 大

変

満

足

し
て
い
る 

ま

あ

満

足

し
て
い
る 

や

や

不

満

で
あ
る 

大

変

不

満

で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（１）自分や家族の健康について 9.6 54.9 25.2 7.0 2.4 1.0 

（２）近所や職場での人間関係について 6.9 65.9 16.2 2.9 7.0 1.1 

（３）家庭内の夫婦・親子関係について 19.8 60.7 10.8 2.0 4.9 1.9 

（４）収入や預貯金など経済的な面について 2.3 31.6 40.5 19.7 5.1 0.9 

（５）精神的な充実感について 5.6 52.7 28.0 6.8 6.0 1.0 

 

問５ あなたは、埼玉県に魅力を感じますか。 

10.7 魅力を感じる 

45.0 どちらかといえば魅力を感じる 

22.7 どちらかといえば魅力を感じない 

6.9 魅力を感じない 

13.9 わからない 

 0.8 無回答 

 

（問５で「１」または「２」と答えた方に） 

問５－１ あなたが埼玉県で魅力を感じるものは何ですか。あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。 

35.4 山、川などの自然が豊か 

13.9 魅力的なレジャー施設、公園、温泉がある 

11.9 魅力的な祭り、伝統芸能、イベントがある 

55.4 道路や交通の便がよい 

76.5 住みやすさ 

 8.8 埼玉県産の食材や特産品 

 3.9 埼玉県の郷土料理やご当地グルメ 

23.5 地域の人の良さや優しさ  

6.5 魅力的な街並み、歴史的建造物がある 

7.5 地元のスポーツチーム 

4.1 埼玉県出身の歴史上の人物、著名人 

4.0 埼玉県のご当地キャラクター 

8.4 その他 

0.6 無回答 
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 Ⅱ 日常生活 

問６ 次に、あなたの日常生活に関連することについておたずねいたします。 

（１） あなたは、過去１年間に、自治会活動（清掃活動や防犯パトロール、地域運動会への参加

など）やＰＴＡ活動、子供会活動、学校応援団（読み聞かせボランティアなど）、障がい者

や高齢者の方々のための活動、青少年健全育成のための活動、みどりと川の再生活動など、

地域活動やＮＰＯ・ボランティア活動に参加したことがありますか。 

36.6 ある 63.0 ない 0.4 無回答 

 

（問６（１）で「ない」と答えた方に） 

（１）－１ その理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 
 

36.8 仕事や子育て等により忙しく活動する時間がない 

 8.1 団体・活動についての情報が得られない 

24.4 参加するきっかけが得られない 

 7.3 参加したいと思う団体や活動がない 

20.8 興味がない 

 8.2 その他 

13.4 特にない 

 1.8 わからない 

 3.3 無回答 

 

（２） あなたは、この１年間に、文化芸術活動（※）を行ったことがありますか。 

（趣味、クラブ・サークル活動、体験教室、習いごとなどで行う活動も含みます。） 

※文化芸術活動とは、以下のような分野での活動（例示）です。 

・音楽（ポップス、ロック、ジャズ、演

歌、クラシック、楽器演奏など） 

・美術（絵画、彫刻、工芸、陶芸など） 

・写真（風景、人物写真など） 

・文芸（小説、詩、俳句、短歌など） 

・生活文化（書道、茶道、華道、盆栽な

ど） 

・国民娯楽（囲碁、将棋など） 

・舞踊（バレエ、ダンス、よさこいなど） 

・伝統芸能（和太鼓、民謡、民舞、日本舞踊、 

獅子舞、歌舞伎、地域のお祭りなど） 

・演劇（現代劇、ミュージカルなど） 

・演芸（落語、漫談、漫才など） 

・伝統工芸、文化財の継承・保存 

・映画・漫画・アニメ・ＣＧなどのメディア芸術 

 

32.3 ある 65.8 ない 1.9 無回答 

 

（３） あなたは、この１年間に、文化芸術活動を鑑賞するためにホール・劇場、映画館、美術

館、博物館などに出かけたことがありますか。 

55.9 ある 43.2 ない 0.9 無回答 

 

（４） あなたは、日常生活の中で文化芸術を鑑賞したり、文化芸術活動を行ったりする機会や環

境について、満足していますか。 

10.3 満足している 

27.6 どちらかといえば満足している 

18.4 どちらかといえば満足していない 

 8.3 満足していない 

34.4 わからない 

 1.1 無回答 
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問７ 埼玉県では、週に１回以上スポーツをすることを推奨しています。あなたは、過去１年間 

    に、スポーツ・レクリエーション活動をする機会がどのくらいありましたか。（散歩やウオ 

  ーキング、軽い体操、子供との体を使った遊び、通勤や家事などの日常生活の中で意識的に 

  体を動かすことなど（※）も含めます。） 
 
   ※スポーツ・レクリエーション活動には、以下のような活動も含めます。 
 
     散歩・ウオーキング（ぶらぶら歩き、一駅歩きを含む）、階段昇降、ジョギング・ランニング、 

   水泳、体操（軽い体操・ラジオ体操を含む）、ヨガ・バレエ、登山（トレッキングを含む）、 

   ハイキング、ボウリング、ゴルフ、トレーニング（筋力・その他運動器具を使った運動）、 

   釣り、自転車・サイクリング、ゲートボール、ダンス（フォークダンス、民謡踊りを含む）など 
 

25.0 週に３回以上 

12.2 週に２回程度 

16.1 週に１回程度 

10.8 月に１～３回程度 

11.4 年に数回程度 

23.7 ない 

0.9 無回答 

 

 
（問７で「月に１～３回程度」「年に数回程度」「ない」のいずれかを答えた方に） 

問７－１ 週に１回以上活動する機会がなかった理由は何ですか。あてはまるものをすべて選ん 

  でください。 
 

11.0 運動やスポーツは好きでないから 

47.1 仕事や家事・育児等で忙しくて時間がないから  

 6.1 仲間がいないから 

14.0 体力が衰えたから 

13.2 費用がかかるから 

 8.7 身近に場所や施設がないから  

13.3 病気や障がいなど身体的に不安があるから  

 0.9 指導者がいないから 

22.4 機会がなかったから 

 2.3 その他 

14.2 特に理由はない 

 1.2 無回答 

 

問８ 消費生活についておたずねいたします。 

（１） あなたはここ１年以内に、訪問販売、電話勧誘販売、通信販売などによって、経済的・

物的な被害に遭った、または嫌な思いをしたことがありますか。 

 1.2 訪問販売等により、商品やサービスの契約をして、経済的・物的な被害に遭ったことがある 

14.2 経済的・物的な被害はなかったが、勧誘や契約などの過程で嫌な思いをしたことがある 

24.5 訪問販売等の勧誘を受けたことはあるが、経済的・物的な被害や嫌な思いはしなかった 

57.2 訪問販売等の勧誘を受けたことがない 

 2.9 無回答 

 
 

（２） あなたは契約トラブルの相談・助言や商品テストを行っている消費生活センター（また

は消費生活相談窓口）を知っていますか。 

48.3 名前も、行っていることも知っている 

34.9 名前は知っているが、何を行っているかは知らない 

14.5 名前も何を行っているところかも知らない 

 2.3 無回答 
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問９ 食品の安全性についておたずねいたします。 

あなたは、食品の安全性に不安がありますか。 

10.1 非常にある 

42.0 多少ある 

15.1 どちらともいえない 

19.2 あまりない 

12.7 ほとんどない 

 1.0 無回答 

 
 

問10 県内の外国人住民についておたずねいたします。 

県内には、１８万人を超える外国人が住んでおり、今後も増えていくことが予想されていま

す。あなたは、お住まいの地域に外国人が増えていくことをどのように思いますか。 

 4.6 よいことだと思う 

10.4 どちらかといえばよいことだと思う 

49.1 よいとも悪いともいえない 

18.1 あまり、よいことだとは思わない 

 4.4 よいことだとは思わない 

 9.1 わからない 

 4.4 無回答 

 

（問10で「よいことだと思う」または「どちらかといえばよいことだと思う」と答えた方に） 

問10－１ その理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

49.0 外国の言葉や異なる文化に触れる機会が増える 

26.2 少子・高齢化が進む中で、人材が確保される 

37.9 新たな視点が加わり多様性豊かな地域になる 

25.5 国際的な感覚が養われる 

21.8 地域経済が活性化される 

 0.7 その他 

 2.3 特にない 

 0.7 わからない 

 1.0 無回答 
 

（問10で「あまり、よいことだとは思わない」または「よいことだとは思わない」と答えた方に） 

問10－２ その理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

74.8 言葉や習慣、生活ルールなどの問題で、

トラブルが起こる 

10.3 自治会などの地域活動が難しくなる 

 5.8 日本の伝統や文化が損なわれる 

 8.5 日本人の雇用機会が奪われる 

69.9 治安が悪化する（犯罪が増える） 

 2.0 その他 

 0.4 特にない 

  -  わからない 

 0.4 無回答 

 
（問10で「よいとも悪いともいえない」を答えた方に） 

問10－３ その理由は何ですか。次の中から１つ選んでください。 

  

 4.5 当然そうあるべきことと考えている 

14.7 身近に外国人がいない 

59.2 よいところも悪いところもある 

20.4 仕方がないことと考えている 

 0.6 その他 

 0.6 無回答 
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問11 あなたは、埼玉県に関する情報を主にどこから入手していますか。次の中から３つまで選

んでください。 

43.4 県広報紙「彩の国だより」 

 2.1 県広報テレビ番組「魅力まるごと い 

まドキッ！埼玉」（土曜 8:30～9:00） 

 2.2 県広報ラジオ番組「FM NACK5 モーニン

グスクエア」（月～金 8:15～8:25） 

 4.3 県ホームページ 

 0.2 埼玉県庁 Facebook（フェイスブック） 

 0.9 埼玉県庁 Twitter（ツイッター） 

 0.4 埼玉県庁ＬＩＮＥ＠（ライン） 

 1.9 埼玉県スマートフォンアプリ「ポケッ 

トブックまいたま」 

 4.8 市町村ホームページ 

40.5 市町村の広報紙 

34.6 新聞の記事 

33.3 テレビ・ラジオのニュース 

（２、３以外） 

 4.4 ミニコミ紙やタウン紙 

 2.1 ケーブルテレビ・コミュニティＦＭ 

15.4 インターネット（４～９以外） 

 0.4 県庁・県の地域機関から直接 

（窓口、出前講座等） 

 0.8 市町村から直接（窓口、出前講座等） 

16.0 自治会・婦人会・老人会などの回覧 

 8.3 口コミ 

 1.0 その他 

 3.0 無回答 

 

問12 県の広報紙、広報テレビ番組やラジオ番組についておたずねします。 

（１） 県広報紙「彩の国だより」を読んだことがありますか。 

13.0 毎回読んでいる 

 8.3 ほとんど読んでいる 

39.4 ときどき読んでいる 

29.8 読んだことがない 

 8.2「彩の国だより」を知らない 

 1.3 無回答 

 

（問12（１）で「毎回読んでいる」～「ときどき読んでいる」のいずれかを答えた方に） 

問12（１）－１ どこで入手していますか。あてはまるものをすべて選んでください。 

63.7 新聞折り込み 

 2.1 県の関係施設 

17.4 市町村の関係施設 

 1.7 イオン 

 1.8 県ホームページ 

9.7 その他 

8.2 無回答 

 

（問12（１）で「毎回読んでいる」～「ときどき読んでいる」のいずれかを答えた方に） 

問12（１）－２ あなたは、「彩の国だより」の内容について、満足していますか。 

 8.8 満足している 

34.6 どちらかといえば満足している 

49.1 どちらともいえない 

 4.4 どちらかといえば満足していない 

 1.8 満足していない 

 1.4 無回答 
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（２） 県政広報テレビ番組「魅力まるごと いまドキッ！埼玉（テレビ埼玉/土曜朝8:30～ 

9：00）」を見たことがありますか。 

0.3 毎回見ている 

0.5 ほとんど見ている 

8.6 ときどき見ている 

39.7 見たことがない 

49.6 番組を知らない 

 1.4 無回答 

 

（３） 県政広報ラジオ番組「モーニングスクエア（FM NACK5/月～金曜朝8:15～8:25）」を聞い

たことがありますか。 

0.6 毎回聞いている 

0.6 ほとんど聞いている 

6.7 ときどき聞いている 

36.0 聞いたことがない 

54.7 番組を知らない 

 1.4 無回答 

 

問13 あなたは、「東京2020オリンピック・パラリンピック」が埼玉県内で開催されることを
知っていますか。 

77.0 知っている 21.8 知らない 1.2 無回答 

 
問14 「東京2020オリンピック・パラリンピック」において、埼玉県内で開催される競技と会場

で、知っていたものはどれですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

①開催競技 

26.0 バスケットボール 

41.4 サッカー 

41.0 ゴルフ 

17.4 射撃 

32.5 いずれも知らない 

 2.7 無回答 

 

②開催会場 

33.6 さいたまスーパーアリーナ 

37.5 埼玉スタジアム２〇〇２ 

38.6 霞ヶ関カンツリー倶楽部 

16.3 陸上自衛隊朝霞訓練場 

31.0 いずれも知らない 

 3.3 無回答 

 

問15 「東京2020オリンピック・パラリンピック」に対するあなたの関心は、次のうちどれです

か。 

 7.2 大変関心があり、会場で直接観戦したい 

11.7 かなり関心があり、競技によっては直接観戦したい 

45.7 関心があり、テレビなどで観戦したい 

22.8 関心はないが、たまたまテレビなどで目にすれば観戦するかもしれない 

11.5 特に関心はない 

 1.2 無回答 
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問16 あなたは、「ラグビーワールドカップ2019™」が埼玉県内で開催されることを知っていますか。 

66.4 知っている 33.3 知らない  0.4 無回答 

 

問17 県営熊谷ラグビー場は全国12会場の一つになっています。あなたは、このことを知ってい

ますか。 

58.7 知っている 41.0 知らない  0.4 無回答 

 

問18 「ラグビーワールドカップ2019™」に対するあなたの関心は、次のうちどれですか。 

 5.7 ラグビー場やパブリックビューイング会場で観戦したい 

22.9 テレビなどを通じて観戦したい 

 9.8 テレビやインターネットなどで結果を見たい 

27.3 関心はないが、たまたまテレビなどで目にすれば観戦するかもしれない 

33.4 特に関心はない 

 1.0 無回答 

 

問19 「東京2020オリンピック・パラリンピック」や「ラグビーワールドカップ2019™」の開催に

伴う県内でのテロ発生に不安を感じますか。 

11.2 不安を感じる 

27.6 どちらかといえば不安を感じる 

38.4 どちらかといえば不安を感じない 

22.1 不安を感じない 

 0.7 無回答 

 

（問19で「不安を感じる」または「どちらかといえば不安を感じる」と答えた方に） 

問19－１ 県内においてテロが発生することに不安を感じる理由は何ですか。あてはまるものを

すべて選んでください。 

44.8 フランスやアメリカなど欧米諸国でもテロが発生しているから 

27.9 「ISIL」（いわゆるイスラム国）などの海外のテロ組織の影響を受けたとみられるテロ 

   が発生しているから 

31.1 海外において日本人が巻き込まれるテロ事件が発生しているから 

17.4 日本はテロ組織などから標的として名指しされているから 

11.0 日本国内にも過去にテロ事件を起こした組織が存在するから 

75.6 東京 2020オリンピック・パラリンピックやラグビーワールドカップ 2019 は、国内外か 

 ら多くの人が集まるから 

 7.6 インターネット上に、テロを呼びかけるような過激な情報があふれているから 

17.4 インターネット上で、爆発物の製造方法などテロを実行するために必要な情報を誰でも 

 簡単に知ることができるから 

29.3 過去にはオリンピックなどのスポーツイベントがテロの標的となっているから 

21.8 警察のテロ対策は不十分だと思うから 

 0.9 無回答 
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問20 現在、「生物多様性」の保全という、地球上のさまざまな生物やそれらが生息・生育でき

る環境を守る取組が進められています。また、もともとその地域にいなかったのに、人間に

よって他の地域から入ってきたアライグマやカミツキガメなど種々の「外来生物」により、

地域固有の生物の生態系や自然環境に影響を与える問題が起きています。 

（１） あなたは「生物多様性」という言葉を知っていますか。 

28.9 言葉の意味も含めて知っている 

35.0 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 

35.4 知らない 

 0.7 無回答 

 

（２） あなたは「外来生物」という言葉を知っていますか。 

79.0 言葉の意味も含めて知っている 

14.8 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 

 5.6 知らない 

 0.6 無回答 

  

 Ⅲ 県政への要望 

問21 埼玉県政への要望についておたずねいたします。 
県の行政全般の中で、現在、あなたが最も重点をおいてほしいもの、特に必要だと思うもの
を、次の中から３つまで選んでください。 

8.4 省資源やリサイクルをすすめる 

12.7 地球温暖化を防止する 

12.3 自然をまもり、緑を育てる 

7.9 川や大気の環境をまもる 

4.7 廃棄物対策を充実する 

16.6 交通事故をなくす 

19.4 災害から県民をまもる 

5.5 消費生活の安全を高める 

16.7 防犯の地域づくりをすすめる 

13.4 道路や街路を整備する 

3.0 生活排水対策をすすめる 

5.6 公園、緑地を整備する 

12.9 便利な交通網をつくる 

3.1 都市のバリアフリー化をすすめる 

1.8 ＩＴ（情報通信技術）を生かした社会 

   づくりをすすめる 

24.2 高齢者の福祉を充実する 

4.9 障がい者の社会参加と福祉対策をすすめ

る 

18.5 子育て支援を充実する 

23.4 医療サービス体制を整備する 

3.4 健康づくりをすすめて、疾病を予防する 

9.3 食品の安全をまもる 

1.1 男女共同参画社会の実現をはかる 

2.5 人権尊重の社会づくりをすすめる 

1.8 生涯学習対策を充実する 

8.1 学力、規律ある態度、体力を身につける 

学校教育を充実する 

7.2 青少年を健全に育てる 

2.0 農林業をさかんにする 

2.9 観光振興をすすめる 

3.8 商工業を振興し、中小企業・ベンチャー 

企業への支援を充実する 

9.6 雇用の場を広げる 

2.1 市町村が主役の地域づくりをすすめる 

0.6 県民参加の行政をすすめる 

0.8 ＮＰＯやボランティアへの活動支援を充実する 

2.6 芸術・文化活動をさかんにする 

1.8 スポーツ、レクリエーションをさかんにする 

1.0 国際交流や国際協力をすすめる 

2.2 その他 

2.3 わからない 

1.0 無回答 
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 Ⅳ 大地震に備えた取組について 

 

 

 

 

 

問22 あなたの家では、大地震に備えるために、どのような取組を実施していますか。次の（１） 

  から（８）までのそれぞれの項目について、あてはまるものを選んでください。 
 

 

実
施
し
て
い
る 

実
施
し
て
い
な
い

が
«
今
後
実
施
し
て

み
た
い 

実
施
し
て
お
ら
ず
«

今
後
も
実
施
の
予
定

は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（１）災害時の連絡方法（安否確認等）などを家族
で話し合って決めている 

24.5 57.1 12.1 3.9 2.4 

（２）非常用持ち出し品（水・非常食、懐中電灯・
ヘッドライト、携帯ラジオ、常備薬等）を準備 

42.6 43.9 9.4 2.9 1.3 

（３）非常用トイレ（簡易トイレ、携帯トイレな
ど）を準備 

16.2 49.6 25.3 6.7 2.2 

（４）避難経路や避難場所を確認 36.0 47.1 10.3 4.8 1.8 

（５）地震時に電源が自動的に切れるブレーカー（感
震ブレーカー）を設置 

14.5 30.7 30.0 22.3 2.5 

（６）消火器の準備や風呂の水のためおきなど、消
火活動 

   を行うために準備 

29.9 39.2 22.2 6.7 2.0 

（７）地域の防災訓練に積極的に参加 14.1 36.7 32.6 14.7 1.9 

（８）その他（※）（             ） 0.7 1.5 1.7 6.5 89.7 

 

 ※「家具類の固定」「水・食料の備蓄」「災害用伝言サービスの体験利用」については 

  除きます。（問23～問27で別途お答えいただきます。） 

 

問23 あなたの家では、地震に備えて家具転倒防止対策を実施していますか。（家具類（タンス

や食器棚、本棚、冷蔵庫、電子レンジ、テレビ等）が転倒・落下・移動しないよう、固定や

配置の工夫、家具類がない部屋で就寝するなどを実施している場合、対策しているといえま

す。） 
 

  
  8.5 大部分が対策済みであり、安全が確保されている 

 29.6 一部が対策済みであり、安全がおおむね確保されている 

 25.7 一部は対策済みであるが不十分であり、安全が確保されているとは言えない 

 34.5 特に何もしておらず、安全が確保されているとは言えない 

  1.8 無回答 

         

  

 次に「大地震への備え」をテーマに、関連することについておたずねいたします。 

 首都直下地震の発生が懸念される中、自助・共助・公助それぞれの主体ができる限りの対策を

講じることで、社会全体の被害の軽減を図らなければなりません。県民一人一人が「日ごろから

の地震への備え」を促進するため、県では「命を守る３つの自助の取組」として「①家具の固

定」「②災害用伝言サービスの体験」「③３日分以上の水・食料の備蓄」を呼びかけています。 

（問23－１へ） 
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（問23で「一部は対策済みであるが不十分であり、安全が確保されているとは言えない」または

「特に何もしておらず、安全が確保されているとは言えない」と答えた方に） 

問23－１ あなたの家において、家具類が転倒・落下・移動しないための対策が不十分、又は、

特に何もしておらず、安全が確保されていない理由は何ですか。あてはまるものをすべて

選んでください。 
  

 16.7 どのようにして固定などの対策をしてよいかわからない 

 21.7 固定するなどの方法はわかっているが、自分ではできない 

 17.6 家具や壁にキズをつけたくない 

 41.4 面倒である 

 32.3 費用がかかる 

 14.7 転倒・落下・移動しても危険ではないと思う 

  7.0 その他 

  1.2 無回答 

 

問24 あなたの家では、家具類の転倒・落下・移動による危険防止のため、どのような対策を実施 

  していますか。次の（１）から（10）までのそれぞれの項目について、あてはまるものを選ん 

  でください。 
 

 

実
施
し
て
い
る 

実
施
し
て
い
な
い

が
«
今
後
実
施
し
て

み
た
い 

実
施
し
て
お
ら
ず
«

今
後
も
実
施
の
予
定

は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（１）Ｌ型金具やベルト式器具などの金具を使って壁
下地（柱、間柱など）に直接固定 

15.3 26.6 46.3 8.2 3.6 

（２）つっぱり棒（ポール式）及びストッパーや固定
マットを組みあわせて家具類の上部と下部を固定 

17.9 31.1 39.5 7.9 3.6 

（３）つっぱり棒（ポール式）を用いて家具類の上
部のみを固定 

21.6 26.9 39.3 7.7 4.5 

（４）ストッパーや固定マットを用いて家具類の下
部のみを固定 

18.3 27.5 40.6 8.3 5.3 

（５）ガラスに飛散防止フィルムを貼付 6.2 31.7 50.8 7.9 3.4 

（６）食器棚等の開き扉に開き防止器具を取付 19.1 32.5 38.0 6.7 3.7 

（７）寝ている場所に家具が転倒しないなど、家具
類の配置を工夫 

42.6 26.0 23.4 5.1 3.0 

（８）納戸や据え付け収納家具（クローゼット等）
に集中して収納 

31.0 23.5 33.2 8.4 4.0 

（９）家具類がない部屋で就寝 30.6 20.2 40.4 5.5 3.4 

（10）その他 0.9 1.1 2.0 5.6 90.5 
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問25 あなたの家では、災害時に利用できる食料品及び飲料水を何日分用意していますか。 
 

 
７日分 
以上 

６日分 ５日分 ４日分 ３日分 ２日分 １日分 
用意して
いない 

わから
ない 

無回答 

（１）食料品 7.5 1.3 3.6 3.4 28.3 12.0 8.1 27.0 7.4 1.5 

（２）飲料水 10.1 1.7 3.8 4.0 26.9 12.5 9.1 23.8 6.6 1.6 

 

 

（問25（１）で「２日分」～「用意していない」のいずれかを答えた方に） 

問25（１）－１ あなたの家で、３日分以上の食料品の備蓄をしていない理由は何ですか。あては

まるものをすべて選んでください。 
 

 

 17.7 ３日分以上が必要だとは知らなかった 

 16.5 何を備蓄しておけばよいのか分からない 

 32.1 保管する場所がない 

 24.4 費用がかかる 

 20.2 面倒である 

 29.5 気にしていなかった 

 26.9 緊急性を感じていない 

  5.6 その他 

  3.5 無回答 

 

 

（問25（２）で「２日分」～「用意していない」のいずれかを答えた方に） 

問25（２）－１ あなたの家で、３日分以上の飲料水（１日あたり１人３リットル）の備蓄をして

いない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

 

 19.3 ３日分以上が必要だとは知らなかった 

 23.3 １日あたり１人３リットルが必要と思わなかった 

 34.5 保管する場所がない 

 21.0 費用がかかる 

 18.1 面倒である 

 27.7 気にしていなかった 

 25.3 緊急性を感じていない 

  4.3 その他 

  2.5 無回答 

  

 県では、各ご家庭で災害時に備えて最低３日分（できれば１週間分）の食料品と飲料水

（１日あたり１人３リットル）の備蓄をお願いしています。 

（問25（２）－１へ） 
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問26 あなたは「災害用伝言サービス」を体験利用（※）したことがありますか。  
 

    ※体験利用日：毎月１日・15日、防災週間（8/30～9/5）、正月三が日（1/1～3）、 

            防災とボランティア週間（1/15～21） 
 

 

（問26「ない」と答えた方に） 

問26－１ あなたが「災害用伝言サービス」を体験利用したことがない理由は何ですか。あては

まるものをすべて選んでください。 
 

 

27.4 「災害用伝言サービス」を知らなかった 

46.5 平常時に体験利用できることを知らなかった 

30.9 体験利用する方法がよくわからなかった 

11.7 体験利用するのが面倒であった 

 5.9 体験利用日が限られているため、利用できなかった 

 3.2 その他 

 1.5 無回答 

 

問 27 あなたは、災害時に家族や知人の安否を確認する手段として、どのような手段を考えています

か。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

18.9 「災害用伝言ダイヤル１７１」（NTT東日本提供／固定電話番号単位で録音・再生） 

12.6 災害用伝言板ｗｅｂ１７１」（NTT 東日本提供／スマートフォン、携帯電話、パソコン

等から登録・確認） 

27.4 携帯電話各社が提供する「災害用伝言板」（スマートフォン、携帯電話等から登録・確 

認） 

12.8 携帯電話各社が提供する「災害用音声お届けサービス」（スマートフォン、携帯電話等

から登録・確認） 

43.4 スマートフォン、携帯電話・パソコン・タブレットのメール 

24.4 ソーシャルネットワーキングサービス（Facebookや Twitter、ＬＩＮＥなど） 

67.4 携帯電話（通話） 

33.5 固定電話（通話） 

12.1 遠方の親戚・知人などに連絡を取り次ぐ（伝言をあずける） 

 1.2 その他 

 2.1 無回答 

  

9.5 ある                       89.8 ない                   0.8 無回答 
 

 「災害用伝言サービス」は、大規模な災害が発生した場合、被災地への電話がつながりにく

くなることから、家族や知人との間での安否確認などを行うために通信事業者が提供していま

す。ＮＴＴ東日本が提供する「災害用伝言ダイヤル１７１」「災害用伝言板ｗｅｂ１７１」や、

携帯電話各社が提供する「災害用伝言板」「災害用音声お届けサービス」があります。 
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問28 あなたは、今後どのような支援があれば、大地震に備えた自助（自分の命は自分で守る） 

  の取組を進めやすいと思いますか。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

32.3 県や市町村のホームページや広報紙における、自助の取組の必要性や具体的な取組 

   方法に関する情報提供 

14.7 県や市町村の職員、専門家など地震防災に関する専門的知識を有する者から直接話しを 

   聞くことのできる場の提供 

35.3 地震防災に関する分かりやすい啓発物（リーフレット）の提供 

21.4 身近なところでの啓発イベントの実施 

22.1 地域（町会単位など）における防災活動を促進する取組の充実 

15.3 商業施設等における防災関連商品を購入できるコーナーの設置 

20.8 ソーシャルネットワーキング（FacebookやTwitter、ＬＩＮＥなど）を活用した 

   情報提供 

31.8 学校や地域などにおける防災教育の充実 

 1.5 その他 

 6.1 無回答 

 

 

 Ⅴ 生涯現役に向けた定年後の準備、就労希望等について 

問29 あなたは、60歳以降に働くとしたら、何歳まで働きたいと思いますか。 

  （60歳以上の方は、60歳当時または今後の希望についてお答えください。） 
 

21.0 65歳くらいまで 

20.2 70歳くらいまで 

 7.0 75歳くらいまで 

 1.4 80歳くらいまで 

21.6 働けるうちはいつまでも 

 1.2 その他 

18.5 働きたくない 

 8.0 わからない 

 1.3 無回答 

 

（問 29で「65 歳くらいまで」～「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問29－１ あなたは、60歳以降に働くとしたら、どのような働き方を希望しますか。最も希望す

るものを１つ答えてください。 

（60歳以上の方は、60歳当時の希望についてお答えください。） 
 

23.2 フルタイム 

53.7 パートタイム（短時間勤務など） 

 6.6 在宅ワーク、内職 

 3.6 起業 

 4.4 シルバー人材センターに登録 

 2.4 その他 

 4.6 わからない 

 1.5 無回答 

 

 

  

（問29－２へ） 

（問29－１、問30、問31へ） 



 

 - 273 - 

（問 29－１で「フルタイム」または「パートタイム（短時間勤務など）」と答えた方に） 

問29－２ あなたは、60歳以降に働くとしたら、60歳以前と同じ会社で引き続き働きたいと 

  思いますか。 
 
49.9 同じ会社で同じ仕事内容で働きたい 

 6.5 同じ会社で違う仕事内容で働きたい 

 5.9 別の会社で同じ仕事内容で働きたい 

11.4 別の会社で違う仕事内容で働きたい 

23.7 どちらでもよい 

 0.9 その他 

 1.7 無回答 

 

（問 29で「65 歳くらいまで」～「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問30 あなたは、60歳以降も働くとしたら、どのような仕事で働きたいと思いますか。あては 

  まるものをすべて選んでください。 
 

 9.4 管理職 

 3.9 営業職 

20.5 一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、営業補助等） 

 3.5 ＩＴ・ソフトウェア関係の専門・技術職 

 9.4 医療・福祉関係の専門・技術職 

10.2 その他の専門・技術職 

12.5 生産・製造・品質管理などの現業的業務 

 4.4 建設関係などの現業的業務 

 3.2 農林関係などの現業的業務 

 7.1 物流・運送関係などの現業的業務 

 5.4 警備などの現業的業務 

21.9 接客・サービス業関係などの現業的業務  

 4.2 その他 

14.7 わからない 

 2.9 無回答 

 

（問 29で「65 歳くらいまで」～「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問31 あなたは、60歳以降新しい職場を探すとしたら、主にどのような方法で探したいですか。 

  あてはまるものをすべて選んでください。 

     （60 歳以上の方は、60 歳当時の希望についてお答えください。） 
 

42.7 ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す 

27.6 民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を参考に探す 

17.7 シルバー人材センターに登録して探す 

16.9 現在の勤務先に紹介してもらう 

18.8 知り合いに紹介してもらう 

 2.3 その他 

12.0 わからない 

 6.7 無回答 

 

 

  

（問31－１へ） 
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（問 31 で「民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を参考に探す」～「その他」のいずれかを

答えた方に） 

問 31－１ ハローワークやセカンドキャリアセンター等の公的な就職支援施設を利用しない理由 

  は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

15.4 公的な就職支援施設を知らないから（利用したことがないから） 

11.7 公的な就職支援施設が近くにないから  

23.0 自分にあった仕事を紹介できると思えないから 

 5.7 過去に利用したが、対応が良くなかったから 

 9.5 過去に利用したが、就職につながらなかったから  

44.2 利用しなくてもその他の方法で就職できるから 

 5.1 その他 

 6.2 無回答 

 

問 32 あなたは、ここ数年の間に、働くシニアを応援する気運が高まったり、シニアの働く場が

広がってきたりしていると思いますか。  

22.2 そう思う 

40.3 どちらかというとそう思う 

 8.5 どちらかというとそう思わない 

 5.8 そう思わない 

18.7 わからない 

 4.5 無回答 

 

（問 32 で「どちらかというとそう思わない」または「そう思わない」と答えた方に） 

問 32－１ 働くシニアを応援する気運が高まったり、シニアの働く場が広がったりしていないと

思うのはどのような理由からですか 。次の中から３つまで選んでください。 

74.8 シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない 

30.8 定年の廃止や定年の年齢延長等の制度の見直しが浸透していない 

38.1 現役世代との就業上の待遇の差が大きい 

14.0 シニア向けの就職支援イベントやセミナーの開催が少ない 

14.3 シニア世代の起業が少ない 

18.2 企業内で定年後の「働き方」についての案内や説明が少ない 

 3.1 その他 

 1.7 無回答 

 

問 33 あなたは、働くシニアの活躍の場が拡大するために行政はどのような取組をしていくこと

が必要と考えますか。 次の中から３つまで選んでください。 

60.2 シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発 

25.3 シニア活躍を推進する企業への助成金 

 8.5 定年の廃止等を実施している企業への表彰やＰＲなど 

19.3 定年の廃止等に向けた法令の整備  

12.4 シニアの職業能力向上のための研修会の開催 

13.7 シニアの学びなおしの場、勉強会の機会の提供 

13.4 シニアの就職に役立つセミナーの開催 

35.1 シニアの能力と企業の求人をマッチングさせる就職支援策の展開 

 1.1 その他 

11.0 わからない 

 7.5 無回答 

  



 

 - 275 - 

 Ⅶ フェースシート 

 ご意見をお伺いすることは以上で終わりですが、最後に、統計解析に必要な事項をお伺いいた

します。 

 

Ｆ１ 【性別】※戸籍上の性別ではなく、自認する性別をお選びください。 
 

48.2 男 性 51.8 女 性 

 

Ｆ２ 【年齢】あなたのお年は満でおいくつですか。 

1.4 18・19歳 

3.5 20～24歳 

4.1 25～29歳 

5.6 30～34歳 

7.2 35～39歳 

7.6 40～44歳 

12.1 45～49歳 

 9.5 50～54歳 

 8.0 55～59歳 

 7.8 60～64歳 

11.8 65～69歳 

21.4 70歳以上 

 

Ｆ３ 【職業】あなたのお仕事は何ですか。 

 7.6 自営業主 

 1.6 家族従業（家業手伝い） 

37.3 勤め（全日） 

16.6 勤め（パートタイム） 

18.4 無職の主婦・主夫 

 2.5 学生 

15.0 その他の無職（年金、配当、仕送りな

どで暮らしている人。無職の人） 

 0.9 無回答 

 

（Ｆ３で「自営業主」または「家族従業（家業手伝い）」と答えた方に） 

Ｆ３－１ あなたのお仕事の内容は何ですか。  

10.9 農林漁業 

67.2 商工・サービス業 

19.1 自由業（開業医、弁護士、芸術家など） 

 2.7 無回答 

 

（Ｆ３で「勤め（全日）」または「勤め（パートタイム）」と答えた方に） 

Ｆ３－２ あなたの働き方は何ですか。 

50.1 正社員、正規職員 

34.8 非正社員（派遣、契約、嘱託、パート・アルバイトなど） 

15.0 無回答 

 

（Ｆ３で「勤め（全日）」または「勤め（パートタイム）」と答えた方に） 

Ｆ３－３ あなたのお仕事の内容は何ですか。 

 7.7 経営・管理職（民間会社・団体の部長以上、官公庁の課長以上） 

21.0 専門・技術職（教員、勤務医、看護師、技術者、研究員など） 

21.2 事務職（事務員、オペレーターなど） 

20.1 生産工程・労務職（工場などの生産工程従事者、大工、土木作業員など） 

20.0 販売・サービス職（販売員、理美容師、調理師など） 

 8.1 その他 

 2.0 無回答 
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Ｆ４ 【県内居住年数】あなたは、埼玉県にお住まいになって何年になりますか。 

0.7 １年未満 

1.5 １年～３年未満 

1.6 ３年～５年未満 

4.1 ５年～10年未満 

5.0 10年～15年未満 

6.0 15年～20年未満 

14.2 20年～30年未満 

66.0 30年以上 

 1.1 無回答 

 

Ｆ５ 【出生地】あなたは、埼玉県のお生まれですか。 

47.2 はい（埼玉県） 52.0 いいえ（埼玉県外）  0.8 無回答 

 

 （Ｆ５で「いいえ（埼玉県外）」と答えた方に） 

Ｆ５－１ あなたの出身県（または出身国）はどちらですか。 

    

    （都道府県名または出身国名）        （調査員記入欄） 

 

Ｆ６ 【家族人数】いま一緒に暮らしているご家族は、あなたを含めて何人ですか。 

 8.9 １人 

29.8 ２人 

25.2 ３人 

21.8 ４人 

8.2 ５人 

3.3 ６人 

1.9 ７人以上 

1.1 無回答 

 

Ｆ７ 【結婚】あなたは結婚していますか。このように分けるとどれにあたりますか。 

21.2 未婚 ⇒ （Ｆ８へ） 67.5 既婚・有配偶 9.7 既婚・離死別 1.7 無回答 

 

（Ｆ７で「２」または「３」と答えた方に） 

Ｆ７－１ お子さんは何人いらっしゃいますか。同居、別居は問いません。 

20.3 １人 

50.1 ２人 

16.4 ３人 

 2.1 ４人 

0.6 ５人以上 9.9 いない 

0.5 いない 

 

（Ｆ７－１で「１人」～「５人以上」のいずれかを答えた方に） 

Ｆ７－１－１ お子さんはそれぞれどんな段階ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

 8.5 ０～３歳 

 8.0 ４歳以上で小学校入学前 

14.7 小学生 

 8.7 中学生 

 9.2 高校生 

 2.9 短大生・専門学校生 

 7.8 大学生・大学院生 

36.3 学校教育終了・未婚 

45.2 学校教育終了・既婚 

 1.5 その他 

 0.4 無回答 
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Ｆ８ 【家族形態】お宅の家族形態は、このように分けるとどれにあたりますか。 

 8.8 単身 

23.0 夫婦のみ 

54.6 二世代世帯（親と子） 

 9.8 三世代世帯（親と子と孫） 

2.0 その他 

1.8 無回答 

 

Ｆ９ 【居住形態】お宅のお住まいは、この中のどれにあたりますか。 

76.7 持家（一戸建） 

 5.9 持家（分譲マンションなど集合住宅） 

13.0 民間の借家（賃貸マンション・アパー

ト、一戸建の借家など） 

 

2.2 ＵＲ都市機構（旧公団）・公社・公営

の賃貸住宅・アパート 

0.3 社宅・公務員住宅など給与住宅 

0.4 住み込み、寮、寄宿舎など 

0.5 その他 

1.1 無回答 

 

 

長時間にわたりご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）都道府県コード一覧 

 

 

 

 

 

 

 

都道府県コード 都道府県名称 都道府県コード 都道府県名称 都道府県コード 都道府県名称 都道府県コード 都道府県名称 都道府県コード 都道府県名称

01 北海道 11 埼玉県 21 岐阜県 31 鳥取県 41 佐賀県
02 青森県 12 千葉県 22 静岡県 32 島根県 42 長崎県
03 岩手県 13 東京都 23 愛知県 33 岡山県 43 熊本県
04 宮城県 14 神奈川県 24 三重県 34 広島県 44 大分県
05 秋田県 15 新潟県 25 滋賀県 35 山口県 45 宮崎県
06 山形県 16 富山県 26 京都府 36 徳島県 46 鹿児島県
07 福島県 17 石川県 27 大阪府 37 香川県 47 沖縄県
08 茨城県 18 福井県 28 兵庫県 38 愛媛県
09 栃木県 19 山梨県 29 奈良県 39 高知県 48 海外
10 群馬県 20 長野県 30 和歌山県 40 福岡県 99 不明
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